



12月12日,在泰国首都曼谷,女警察在总理府警戒 新华社/路透

切断水电供应

12日,数百名示威者聚集在首都曼谷总理府外,威胁如果警方不放弃阵地,他们会强行闯入总理府。他们称,切断总理府的供水和供电。

曼谷警察局局长卡隆威·突加章向法新社记者证实:“他们已经切断总理府内多幢建筑的水和电力供应。”

示威者还移除了总理府外由警方设置的防暴铁丝网。路透社记者描述,整个过程中,警方坚守阵地,但没有与示威者发生对峙。

警方说,总理府内当时没有任何官员,总理英拉不在办公室。

当天晚些时候,英拉在一处没有说明位置的地点发表电视讲话。她说,将邀请社会各界人士15日举行磋商,寻求“国家改革的和平途径”。

自上月新一轮反政府示威爆发以来,英拉一直“柔情”以对。为平息事态,她9日宣布解散国会下议院,明年2月2日举行大选。只是,反对派不依不饶,不满足英拉辞职或宣布提前大选,而是要求她直接把权力交给一个不经选举产生的所谓“人民议会”。

示威者试图迫使警方撤离 泰国总理府 遭断水断电

泰国反政府示威者12日切断总理府的供水和电力供应,以期迫使警方放弃守卫总理府。当天,总理英拉·西那瓦宣布15日将召集社会各界人士,共商危机解决方案。

寻求军方支持

为达到目的,反对派寻求军方支持。反政府集会领导人、前副总理素贴·特素班要求与军方和警方领导人在12日晚之前会面,想让他们选择“站队”。

泰国陆军司令巴育·占奥查11日告诉素贴,他已把后者的会面要

求转达给三军统帅塔那塞·帕提马普拉功。然而,泰国军方一名副发言人威拉宗·苏空达帕提巴12日告诉路透社记者,“军方领导人今天不会与素贴碰面”,暗示海、陆、空军司令都不会见他。

泰国军方迄今在这次示威中保持中立立场,尽管表示可能会调停危机,但不会卷入其中。

暂不清楚警方领导人是否会见素贴。按照路透社的说法,这显然不太可能,因为警方通常与政府保持一致。

素贴面临指控

路透社评述,就如何切实化解危机,素贴迄今鲜有政策提议,只是偶尔发表一些“令人困惑”的命令。例如,他要求警方以叛国罪逮捕英拉,下令公务员和安全部队向他,而不是向政府报到。美联社认为,除反政府示威者外,没人拿素贴的命令当回事。他或许只是想支持者和普通大众中树立一种权力形象。

因当前集会,泰国当局以叛乱罪对素贴发布通缉令。同时,他因涉嫌2010年镇压反政府示威,面临谋杀罪名指控。2010年,泰国时任总理阿披实·维乍集瓦和副总理素贴以军事手段镇压反政府示威,致死90多人,致伤大约1900人。

阿披实12日早些时候出庭受审,被控谋杀。律师班迪·西勒潘在闭门听证结束后说,阿披实否认指控,获得保释。法院定于明年3月24日再次开庭审理。素贴当天没有出庭,他先前要求把听证会推迟至明年1月。 据新华社

英国学者: 秦兵马俑灵感 源自古希腊雕像

据英国《每日邮报》网站12月11日报道,卢卡斯·尼克尔认为,埋藏在秦始皇陵附近坑道中的8000个大型雕塑,“很可能”是希腊与中国接触的结果。他指出,其最新翻译的古代资料介绍了给秦始皇带来灵感的在西方出现的大型雕像,这些资料证明中国第一位皇帝下令制造的兵马俑,是以12个更早期真人大小的雕像为基础的。这些青铜雕像不复存在,它们在秦始皇死后遭破坏。

现担任伦敦大学亚非学院高级讲师的尼克尔博士说:“极有可能的情况是,中国第一位皇帝的兵马俑是希腊与中国早期接触的结果。”在秦始皇之前,中国没有制作过真人大小的雕像,他认为中国制作大型雕像的想法源自亚历山大大帝的运动。尼克尔翻译的资料显示,这12个雕像打动了秦始皇,他下令用青铜制作复制品。尼克尔在《亚非学院学报》中写道,中国和希腊之间存在联系,兵马俑的制造受到希腊文化的影响。据新华社

普京: 一家3个孩子 应成俄“标配”

俄罗斯总统普京12日说,一个家庭有3个孩子应该成为俄罗斯的标准。他提请议员考虑,促进人口增长项目“母亲资本”到期后应该怎么办。

“母亲资本”是俄罗斯于2007年开始实施的一个促进生育的项目,这个项目对于生育第二个以及更多孩子的家庭提供补贴。补贴额度随着每年通货膨胀速度也在上涨。按照此前计划,“母亲资本”将实施至2016年年底。俄罗斯劳动和社会保障部部长托皮林今年夏天表示,“母亲资本”项目实施后,俄罗斯出生率提高了30%。

普京12日作年度国情咨文时表示,人口学家认为,一个因素如果能促进家庭生育第二个孩子,那么这个因素也能促进家庭生育第三个孩子,重要的是让家庭走出这一步。普京说,一个家庭有3个孩子应该成为俄罗斯的标准。此外,普京强调,应该创造有利条件,尤其是针对妇女的有利条件,以便让她们不用担心生育两个以上孩子会影响自己的职业生涯。 据新华社

南非官方公布调查结果称: 这个手语翻译 真的有精神病



塔姆桑加·扬奇接受采访

南非政府12日公布的调查结果显示,在前总统曼德拉追悼大会期间进行手语翻译的男子系精神病患者。

曼德拉追悼大会10日在约翰内斯堡的FNB体育场隆重举行。名为塔姆桑加·扬奇的男子在追悼大会上为多国和国际组织的领导人发言充当手语翻译,但南非和其他国家的聋哑观众抱怨说,扬奇胡乱做着手势,表达的意思谁也看不懂。专家对此进行调查后发现,这名“手语翻译”做出的手语动作的确是“不知所云”。警方随后对他展开了搜捕行动。

南非妇女、儿童及残障保障部副部长亨德里塔·博戈帕内-祖卢12日对媒体公布了调查结果。她说扬奇是“南非翻译协会”的工作人员,但这个组织没有资质,长期行骗。

博戈帕内-祖卢说,扬奇是名精神病患者,加上他手语水平有限,精神压力大,所以在追悼大会上表现反常。她说,南非各种族语言多,缺乏正规和专业训练的手语翻译。扬奇的母语是科萨语,所以

不能准确地为英语作手语翻译。博戈帕内-祖卢说,“这是一个错误,但我不认为南非应该为此感到尴尬”。

扬奇在接受《开普敦时报》采访时也承认,他患有精神分裂症,平时要定时吃药。他当时在做手语翻译时,一方面过于紧张,一方面太激动,所以精神无法集中,出现了幻觉,结果导致他做的手语“不知所云”。

亨德里塔·博戈帕内12日称,负责提供前总统曼德拉追悼仪式上的手语翻译员的公司负责人已经失踪。曼德拉追悼大会上的手语翻译员塔姆桑加·扬奇,是由“南非翻译协会”翻译公司提供的。亨德里塔·博戈帕内表示,该公司的负责人已经“凭空消失”。他承认犯错,但表示南非并不需要为此感到难为情。亨德里塔·博戈帕内还为手语翻译出现的失误向聋人社区道歉。 综合

新研究称 宜居行星 可能多于此前估计

英国新一期《自然》杂志刊登一项研究说,宜居行星可能比此前猜测的更多。

法国拉普拉斯研究所和美国芝加哥大学等机构的研究人员报告说,恒星对其周围行星照射过强会造成“失控温室效应”,导致行星上的水分被蒸发直至彻底消失。然而,此前研究考察该效应的模型基本都是较为简单的一维模型,在最新研究中,研究人员通过三维气候模型发现,如果将多种因素都考虑进去,发生“失控温室效应”的阈值会有所增加,即这种效应并没那么轻易发生。研究人员据此推论说,宜居行星应该比此前判断的要更大,也就是说恒星周围存在的类地行星数量可能更多。 据新华社